

今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2022年6月
星期二

21

今日8版 第4406期
农历壬寅年五月廿三



建德发布

今日建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天阴有中雨，局部大雨，西南风3级，今天最高气温27到28℃，明天最低气温21到22℃。

建德市气象台6月20日16时发布

王新锋督查巩固深化全国文明城市建设工作

本报讯 昨日下午，市委副书记、市长王新锋带领相关部门负责人，深入新安江主城区部分农贸市场、老旧小区、网吧、书店、重要交通路口等地，督查巩固深化全国文明城市建设工作。

王新锋一行先后来到新安江城西农贸市场和望江苑小区，实地督查环境卫生、管理秩序和疫情防控等相关工作，与市场经销商、自产自销点销售人员面对面交流，了解商户经营情况。王新锋还仔细查看小区基础设施建设情况，听取居民意见建议，对小区环境卫生、地面保洁等给予了充分肯定。王新锋指出，在巩固深化全国文明城市建设工作的过程中，要注重抓细节、促提升，持续加强空中飞线整治、垃圾分类等日常管理，防止问题反弹；要用好市民公约、红黑榜等机制手段，激励先进、鞭策后进，让市民人人参与、共建共治共享，同时在城市基础设施建设中要问需于民，相关场所要增设部分儿童健身运动设施。

随后，王新锋一行沿临街店面一路查看垃圾分类及人行道、环卫设施等基础设施建设使用管理情况，并深入嘉鹏网吧、新华书店（新安店）、保健路口等点位，实地查看经营管理秩序、消防安全、公益广告和路口交通通行情况。每到一处，王新锋都边看边问，与相关管理部门、经营主体和市民交流，了解相关情况，听取意见建议。王新锋强调，巩固深化全国文明城市建设工作，关键在于常态长效，要加强对城市基础设施维护、公共场所卫生、公益广告和标识标牌规范管理，加强对主城区人行道两侧“树坑”的美化提质，做好新种植树养护后期的原状恢复工作，进一步推进城市管理精细化、常态化、长效化，擦亮全国文明城市名片。

（记者 别阳军）

巩固深化全国文明城市建设

王新锋带队检查指导防汛防洪工作

本报讯 昨日下午，市委副书记、市长王新锋带领相关部门负责人，实地检查指导防汛防洪工作。他强调，全市各级各部门要坚决贯彻省、杭州市决策部署和市委、市政府工作要求，高度重视本轮强降雨，做好防大汛、救大灾的准备，层层压实防汛责任，以人为本，加强值守，扎实做好防汛救灾各项工作，确保安全度汛。副市长方华参加检查。

当天，王新锋一行来到305省道黄家段一处边坡隐患点。在认真查看点位情况后，王新

锋指出，该点位已出现明显的滑坡征兆，要立即对松动的山体进行卸载，消除安全隐患。在施工过程中，要科学调度，保进度、保质量、保安全，尽快恢复道路畅通。

在大同镇儒博村，一处山体斜坡因近日连续强降雨发生断层，王新锋实地踏看该地质灾害风险防范区，详细询问群众转移、抢险救灾应急准备等工作情况。他强调，要坚持人民至上，将人民群众生命财产安全放在首位，尽快研究避让搬迁方案，倒排计划，责任到

人。今后在建房选址时，要严把审批关，从源头上解决此类问题。

石鼓水库位于李家镇石鼓村，是一座以灌溉为主，兼有防洪、发电等功能的小（一）型水库。王新锋登上水库坝顶，仔细检查水库安全责任警示牌和启闭机房，了解水库蓄水量以及溢洪道等情况。他强调，水库安全责任人要到岗到位，加强巡查检查，及时腾出库容，绝不允许水库超限运行。

（记者 何彦峰）

党员先锋队 抢险在一线

受强降雨影响，莲花镇一些偏远乡村的沿山公路出现路面滚石与塌方，该镇及时组织党员先锋队赶赴现场，设立安全行驶提醒标志，清除路面石块与泥土，确保人民群众生命财产安全。图为党员志愿者清理林茶村一处道路滚石。

（记者 宁文武）



砥砺前行30年 卫生事业谱新篇

从乡村医生、卫生员到高学历全科医生、专家，从看病三大件“听诊器、血压器、温度计”到CT、B超、直线加速器、海扶刀等一大批高精尖医疗设备，从原先各类传染病高发到现在得到有效的防治等等，我市撤县设市30年来，医疗卫生事业的巨变，让老百姓的获得感不断增强。

90年代以前，我市医疗卫生专业人员十分缺乏。1995年，建德市第一人民医院从江西引进第一批共十名医学本科毕业生，肖彬便是其中之一。通过医院的培养和自身的努力，肖彬从一名普通的内科医生，成长为市中西医结合医院院长。如今的市中西医结合医院，服务能力、管理水平、科研水平等都得到了长足的发展。据肖彬介绍，市中西医结合医院主任医师、副主任医师从2015年的不足十人，到现在已经有五十多人；当时没有一名研究生，到现在已经有11名研究生，医院各方面都发生了翻天覆地的变化。

目前，我市医疗卫生事业单位共有高职称人才（副高及以上）475人，

占比15.3%，高学历人才（硕士研究生及以上）127人，占比4.1%。其中享受国务院特殊津贴2人；认定杭州市D类及以上人才64人；入选杭州市“131”人才培养工程二层次1人、三层次3人，入选建德市“282”人才培养工程一层次2人、二层次10人、三层次34人；获评杭州市名中医1人、基层名中医4人、青年名中医1人，杭州市医坛新秀1人。

建德市第一人民医院妇产科主任孔建平，1989年参加工作。在30多年的妇产科医生职业生涯中，孔建平见证了我市妇幼卫生工作取得的伟大成就。她说，30年前，我市孕产妇死亡率偏高；30年后，我市孕产妇死亡率非常低，去年孕产妇零死亡。

30年来，随着我市医疗技术水平的突飞猛进，我市已经拥有非常完善的医疗保健服务体系，这个体系体现在分级管理、危重孕产妇急救中心的成立、急救绿色通道的开通等方面。孔建平说：“不仅建德开设了绿色通道，到整个大杭州都开设了绿色通道，到整个大杭州都开设了绿色通道。”

道，对降低孕产妇死亡率有很大的帮助。再者，我们已经开展了无痛分娩，这就是很大的一项改革，这是以前我们想都不敢想的。”

30年前，我市传染病发病率非常高，每年的发病率都在十万分之四百以上。随着政府不断强化传染病防治工作，群众卫生防病意识不断增强，饮食饮水卫生状况得到了明显改善，尤其是通过全面实施疫苗预防接种，特别是上世纪90年代到2000年前后，很多新疫苗的不断出现，可预防的传染病得到了明显控制。市疾控中心主任方利洪举例说：“以前发病率非常高的病毒性肝炎，通过甲肝、乙肝疫苗接种，发病率已经非常低了。2002年我市已经消灭了脊髓灰质炎，也就是小儿麻痹症。”

30年前，我市乡镇卫生院都是砖瓦结构平房，医生看病只能靠听诊器、血压器、温度计“三大件”，连最基本的血常规、尿常规、便常规化验都无法进行。“那个年代，医疗设施非常缺乏，看病靠的是经验。当

时，很多疾病得不到正确的治疗，所以死亡率比较高。”1973年分配到莲花卫生院工作，后来曾担任过莲花卫生院院长的李国家直言当时医疗环境和设备的落后。

30年来，从传统看病“三大件”，到现在CT、B超、直线加速器、海扶刀等一大批的高精尖医疗设备的配置，我市医疗卫生资源不断优化，医疗服务水平显著提高，为群众的身体健康提供了有力保障。

不仅如此，我市用4年时间探索出了一条适合建德本土医疗卫生领域信息化、数字化改革的新模式、新路径。据市卫生健康局局长王田介绍，从2018年市开始，通过各方筹措近4000万建设资金，全面吹响了全市卫健系统信息化、数字化建设号角；2019年以来，

（下转第2版）

